

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50

Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 10 »

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

COLABORACIÓN

De la caravana

Sebastián Juñer

En las Ramblas encuentro a Sebastián Juñer, y su perro uno de los innumerables vástagos del Tip famoso que ha acompañado a Juan Sureda en sus excursiones frecuentes hasta los límites del suicidio. Juñer, que es demócrata y atento, me presenta ante todo a su can, y luego, como un novio desterrado, me habla de Mallorca. Yo no creo necesario presentar a este gran muchacho de positivo talento pictórico y de un don de simpatía irresistible. Juñer es un gran enamorado de la isla donde sus brazos han practicado la gimnasia de las admiraciones más estupidas, y donde su vocabulario se ha enriquecido con las exclamaciones más vehementes. Parados en la Rambla hablamos de nuestros paseos y de la vida casi salvaje en esas montañas cuya visión no nos abandona nunca. Hace mucho tiempo que Juñer no ha estado en la isla, y, a pesar de ello, no ha perdido aún aquel aire suyo de contemplador de panoramas ni aquel *¿eh? ¿eh?* que apunta tan a menudo en sus labios cuando reposa de sus primeros brinco admirativos y se queda, entre optimista y triste, frente a la gloria inabordable de la mar y la montaña.

Desde nuestra última conversación han pasado días, y es probable que a la fecha haya aparecido Juñer en Valldemosa, en lo alto de un carro, con toda su impedimenta de pintor, camino de *Es Carré*. En tan larga ausencia ha tenido Juñer ocasiones de visitar durante algunos días la isla. Y sin embargo, ha renunciado cada vez a ello. Para los que como él han vivido largo tiempo y muy a sus anchas en nuestra cordillera, los viajes rápidos sirven únicamente para renovar las amarguras de las despedidas. Sebastián Juñer ha resistido a esas tentaciones; ha luchado con las tareas no siempre gratas de anticuario de obras artísticas, y ahora, llegada la hora de la compensación, se va por muchos meses, quizá un año, a Mallorca, a su rincón de Llucalcary al olivar y a la darsena que Bernareggi pintó hace poco en uno de sus cuadros más bellos, en los días de calma en Deyá, toda luz.

Larga ha sido la ausencia ¡pero quién sabe! A caso le ha sido provechosa. Mallorca es un vino demasiado fuerte y Juñer un artista de temperamento muy abierto a todas las impresiones para que, a las primeras de cambio, no pierda los estribos, y reviente, borracho de sol y de color, como las cigarras. Sebastián Juñer ha pintado cosas muy bellas de la isla, pero aun en sus cuadros mejores, hasta en aquellos en que la técnica responde más fiel a su propósito, se ve que su intención no ha florecido plenamente con todas las bellas rosas que lleva en el alma.

Esta es su tercera aventura por los campos de su ilusión ferviente y esta será, me sospecho, la decisiva. Una tarde, o una mañana, con las estrellas próximas a nacer o con el sol acabado de apuntar, una nube que cruce, una onda que pase, un pino que se incline le dirán, con la emoción del primer tú de una novia: «¡Por aquí!» Y si callan, si permanecen indiferentes, cometerán la ingratitud más imperdonable que habrá tenido la Naturaleza para con uno de sus adoradores más sinceros, más firmes y más enamorados.

M. SARMIENTO

CUARTILLA SUELTA

Canalejas cae

No alarmarse incondicionales del simpático don José. Canalejas se mantiene en el sillón presidencial. Canalejas ha caído, pero ha sido bañando y, a fuer de sinceros, no sabemos cual de las dos caídas consideramos más trascendental. De la presidencia se puede caer en blando para levantarse con mayor brío y también se puede caer estrepitosamente para no levantarse más, en política, se entiende. Verdaderamente va mucha diferencia de morir en política a fallecer conforme todas las leyes orgánicas y fisiológicas. Con la muerte política se enterra una ilusión; con la otra, con la verdadera, sin tropo, se enterran todas las ilusiones juntas.

Don José se ha caído en pleno salón de baile en Alicante; afortunadamente sin auxilio de nadie pudo levantarse y seguir la danza, sin rotura ni laceraciones; una verdadera suerte. La buena estrella le acompañó. ¿Cuántos por una caída han de estarse los 40 días de ritual con la pierna inmóvil o llevar el brazo en el incómodo cabestrillo!

El alto cargo de Presidente del Consejo obliga a muchas prácticas, más para esa del baile, los lectores de crónicas de salones, han notado que don José siente una verdadera praeilección. ¿Será un aviso su caída en el baile de

gala para que modere sus ímpetus de danzante?

El Príncipe Basilio Basilovich, para quien cuando joven el baile era su mayor encanto, cae también en los salones de la Didier y aquella caída, el autor con buen insinuo, la coloca como circunstancia agravante para que Angela se desvíe del Príncipe y vaya a marchas forzadas a los brazos del Conde de Luxemburgo.

¿Habrá paridad entre ambas caídas?

Porfirio

Lecturas y Comentarios

Mueren los pájaros a miles en el Mar Negro —Paracaidas para los aviadores.

Comunica el corresponsal que tiene en el Cáucaso el *Tageblatt* de Berlín, que como el otoño último fué tan suave en las estepas meridionales del Cáucaso, se establecieron allí millones y más millones de toda clase de pájarillos.

Debido al temporal y horroroso frío experimentado allí en estos últimos días, tratan aquellos animalitos de huir a comarcas de clima más benigno, pero era ya demasiado tarde, pues al escapar murieron en gran número, como lo prueba el inculcable número de sus cadáveres que se ven en las costas del Mar Negro.

Tras del aeroplano que aún cruza inseguro el espacio, va surgiendo el invento protector del tripulante, entregado a merced del azar.

Entre esos inventos es digno de registrarse el que acaba de ser ensayado en París. Es un traje paracaidas con destino a los aviadores. Ocurrido el percance aéreo, el nauta sólo tiene que hacer una cosa: abandonarse en brazos del viento. Este penetra por los holgados pliegues del vestido, los hincha, y extendiéndose, y de ese modo se constituye una envoltura protectora, con cuyo auxilio el desventurado que estaba destinado a estrellarse se posa sobre la tierra hostil con la suavidad de un ave. Al menos, tal es la teoría del inventor.

La práctica quizá responda a la teoría pues en los ensayos verificados en la torre Eiffel, el muñeco, provisto del vestido protector, descendió varias veces desde el primer piso de la torre con tranquilidad y lentitud, y tocó en tierra con la dulzura de una pluma traída por el céfiro. El muñeco llevaba diversos pesos en sus extremidades, para asemejarle en lo posible al hombre en lo del peso específico.

El éxito del invento fué completo. Mas, sin duda, será necesario someterle a un largo plazo de ensayos, antes de pronunciarse en definitiva sobre su eficacia.

Argos

Regionalismo triunfante

De un artículo de Luis Morote sobre el entierro de Costa, tomamos los siguientes párrafos:

«Y puesto que no hay, y si me aprietan un poco diré que no puede haber Panteón Nacional, bien están las cenizas de Costa en Zaragoza.»

Zaragoza ha estado gallarda, Zaragoza ha estado sublime. A ella se le perdona ron todo por ser quien es, por llamarse como se llama, porque ya es un obligado tópico—muy fundado en nuestras creencias generales—que es la tierra clásica del patriotismo sin mácula ni composición alguna. Bien está y a mí no me duele ni me apena. Todo lo contrario: persuadido como estoy, altamente persuadido de su mejor derecho, yo lo proclamo y si fuera menester yo ríño por eso descomunal y fiero batalla.

Pero ¡amigos y señores! reflexionad un poco sobre esto, sobre lo que pretendo llamar vuestra atención. ¡La que se hubiere armado si Barcelona llega a tener ese arranque y a pronunciar esa demanda! Ya en otra ocasión Barcelona hizo cosa análoga a Zaragoza y la contestaron con una repulsa, con un no rotundo. Fué al morir Salmerón en Pau el 20 de Septiembre de 1908. Barcelona reclamó su derecho a enterrar a Salmerón, a hacerle unas exequias que hubieran sido sonadas y renombradas una verdadera apoteosis que Salmerón merecía. El cadáver fué trasladado a Madrid y Barcelona se quedó sin aquellas cenizas sagradas. De aquel entierro más vale no hablar. Pasarán los años y aún nos subirán los colores al rostro. Bernardino Machado es testigo de mayor excepción que vino de Lisboa para rendir el último tributo al cadáver del gran Salmerón, grande entre los grandes.

Si Barcelona hubiera alegado su amor que es siempre un derecho, su amor a Salmerón por Salmerón correspondido, y alegándolo hubiera insistido con los puños en alto cual Zaragoza, ¡qué cosas que hubiéramos oído! Y sin embargo este caso, a mí entender tan justamente solucionado, es un caso agudo de triunfante y tonante regionalismo. Cada pueblo debe guardar sus muertos. El muerto es de su patria inmediata, de su tierra directa. Costa era un aragonés, luego sus cenizas deben estar en Zaragoza y su busto en lo más alto del Moncayo. Y puesto que Aragón le dió cuna y aliento e ideal, la fama de su gloria debe repercutir en honor y gloria de Aragón. Con el conde de Aranda, Joaquín Costa ha de formar *pendant* inmortales.

Eso es muy justo, eso es muy lógico, pero eso es descentralizar los muertos, cosa haría más grave que descentralizar a los vivos. La muerte igualadora, niveladora, la muerte que tiende a centralizarlo todo en un nido de gloria, se declara autonómica. ¡Viva Costa! ¡Viva Zaragoza! ¡Viva Aragón! Son gritos esos que nos sueñan noblemente y gratamente, pero no por

eso son menos nobles afirmaciones del regionalismo triunfante.

Plácemes hayan los que dan esos gritos que ante la muerte el que se don vivas es después de todo lo más natural del mundo. También en el entierro de Gayerre, el 2 de Enero de 1890, y Gayerre era una gloria nacional, se oyeron vivas al gentil artista y a Navarra su patria. España no tiene por qué entristecerse por eso que al cabo su vida y su persona nacional se agrandan y se extienden, al extenderse y agrandarse sus conciencias regionales.

Quiere decir que en todas partes y más a menudo de lo que se piensa, surge la variedad riquísima de las diferentes personas nacionales que constituyen la Nación. Se cree que el vulgo político que ha muerto el espíritu diferenciador, se cree por el Panurgo político que se desgarran para siempre los tejidos vivos que forman el gran cuerpo español y no es Cataluña la sospechada, sino Aragón el insospechable, el que se encarga de hacer memoria a Gobiernos y a pueblos.

Huélguese conmigo cuantos deben holgarse de ese resurgimiento de energías automáticas. Ante la tumba de Costa, por el gran poder sin duda del genio que acaba de transformar su materia, resucitan fuerzas que parecían extintas y Aragón clama su derecho, y Aragón hace su voluntad. Y el gran español es el propio tiempo gran aragonés para mayor honra y gloria de su patria chica y de su patria grande. Que haya un poco más de justicia en lo sucesivo y que no se acuse más exclusivista ó de egoísta a Cataluña.

La Gay se ha vuelto a casar

El telégrafo ha anunciado la celebración del matrimonio de la célebre cantante María Gay, intérprete famosa de «Carmen», con el tenor Zenatello.

«Pero la Gay no estaba casada en España—se han preguntado las gentes al conocer la noticia de esta otra boda.

Efectivamente, María Gay se casó todavía muy joven en Barcelona con el músico y compositor catalán de aquel apellido que María adoptó, por más eufónico que el suyo, para figurar en los carteles. María Gay pertenece a una familia de artistas; era su casa centro al cual concurrían profesionales y aficionados de todas las artes, de las que allí se cultivaba con preferencia la música. María cantaba con singular encanto esos hermosos arios, de Schumann, que nadie dice como ella, y Gay la acompañaba al piano. La comunidad de aficiones artísticas y de pensamientos hizo nacer en María y en el músico una mutua simpatía, que bien pronto se convirtió en amor no obstante la diferencia de edades, pues el maestro Gay la aventajaba a ella en algunos años. La familia se opuso a estos amores; pero ellos, firmes en sus sentimientos, venciendo esta oposición, se casaron a muy poco tiempo.

La oposición de la familia era fundada. Como tantas veces ocurre en la vida, con el matrimonio vino el desencanto, y al cabo hubieron de separarse amistosamente los esposos. María se fué al extranjero a hacer una larga *tournee*, artística, dando en las principales capitales europeas una serie de conciertos que tuvieron un gran éxito, dando al nombre de la Gay la aureola de la fama.

La Gay en Bruselas se lanzó a la ópera y debutó en este género con «Carmen», en la que logró tan gran éxito, que inmediatamente se vio solicitada por las empresas de los teatros más importantes. Y en uno de ellos, creo que fué en Londres, conoció a Zenatello. Don José y Carmen se amaron en seguida. Hace ya años de esto.

«He encontrado al hombre de mis sueños—escribió ella a su esposo en una carta, de que se hablará después. María Gay y Zenatello dominados por una pasión exaltada y avasalladora, pensaron desde el primer momento en legalizar su amor; pero, cómo, si María estaba ya casada? Buscando solución al conflicto transcurrieron varios años, sin que por ninguna parte se encontrara, hasta que hará cosa de un año, un abogado francés dió con la solución. María se naturalizó francesa, extinguió el divorcio y, una vez obtenido, se casaría en segundas nupcias con Zenatello.

María entonces escribió a su esposo la carta de que antes se ha hecho mención, pidiéndole que no se opusiera a sus deseos. «Esta es una cosa más uerte que mi voluntad, que nada puede contra la tiranía del corazón.»

La cadena en que ahora se ha preso la Gay, es doblemente grata para ella. Porque es una cadena de amor, pues sabido es de todos que María está elegantemente enamorada de su nuevo esposo—y de ello vío pruebas el público madrileño en la memorable noche de la primera «Carmen», que se cantó este año.—Cadena de amor, con incrustaciones de oro, pues Zenatello, en treinta mil duros de renta.

Muchos duros nos parecen; pero, en fin, ello es que Zenatello es hombre que, además de su fortuna de dinero, tiene la de que le amen y la de cobrar 5,000 pesetas cada noche que canta.

Pidan ustedes más suerte.

¿Quién tocaba la campana?

BUDAPEST. Despachos de Koroos barlang, pequeña población húngara, dan cuenta de un extraño suceso que no olvidarán en mucho tiempo los habitantes de la misma.

A eso de las doce de la noche, cuando todos dormían, la campana de la iglesia despertó con un campanazo fúnebre y alarmante.

Se vistieron y salieron a la calle, creyendo que ocurría alguna catástrofe,

Pero reinaba en el pueblo y sus alrededores una absoluta tranquilidad.

No ardía ninguna casa, ni se había cometido ningún crimen, ni se habían presentado ladrones sueltos ó en cuadrilla.

«¿Por qué tocará el campanero?—se preguntaban unos a otros.

Pero el campanero, que dormía en la casa del cura, salió entonces a la calle.

«¿Quién toca?—preguntaba, manifiesto una profunda extrañeza.—Ya veis que no soy yo.

«¿Será el párroco?—Tampoco—repuso—Estaba durmiendo y le ha despertado el campanero.

«¿Será el sacristán?—preguntó el alcalde.

Pero el sacristán acudió a medio vestir, tan extrañado como sus convecivos de oír sonar la campana a hora tan intempestiva.

«El cura del pueblo salió de su casa y dijo con voz temblorosa, que aumentó, hasta un grado extraordinario, la alarma de los vecinos:

«Me han robado las llaves de la iglesia! ¡No podemos entrar!

Y la campana, mientras, seguía sonando allá en la altura del campanario.

La noche era nublada y tempestuosa. Silbaba el viento y gemían los árboles, cuyas ramas sin hojas agitaban las ráfagas.

Una vieja se santiguó y dijo con acento de convicción profunda:

«Eso es cosa del demonio! Y todas las mujeres y algunos hombres respondieron a coro:

«¡El diablo quien toca! El párroco trató de combatir opinión tan absurda, pero no le hicieron caso.

Y a pesar suyo, la idea de lo sobrenatural penetró en su cerebro.

«Hay que echar abajo la puerta de la iglesia!—dijo uno.

Pero nadie se atrevió a hacerlo. Entonces, un vecino, que había vuelto a su casa, apareció en la plaza del pueblo llevando una larguísima cuerda, a uno de cuyos extremos había sido atado un garfio.

«Si logro enganchar este garfio en el campanario—dijo—subiré y veré quien toca.

Todos se apartaron. El animoso hombre lanzó el garfio con todas sus fuerzas.

No logró que se fijara, y cogiéndolo, lo lanzó de nuevo.

A la tercera tentativa consiguió su objeto.

Y después de asegurarse de que se había engancho sólidamente, trepó por la cuerda, que varios robustos jayanes cuidaban de mantener tirante.

Llegó a lo alto en breves momentos. La campana sonaba siempre.

«¿Quién toca?—le preguntaron desde abajo.

Oyóse su voz, que el miedo velaba.

«¡La... campana... toca... sol...!—respondió con esfuerzo.

Y horrorizado, bajó rápidamente. Rodeáronle todos los vecinos. Estaba horriblemente pálido.

«¿Qué has visto?—«Que no hay nadie en la torre, y que la campana sigue sonando!

«Es el demonio!—exclamaron todos. Y huyeron, poseídos de un pánico profundo.

El pueblo quedó desierto. Y sus moradores, hombres, mujeres y niños, se reunieron en una llanura cercana, para aguardar, rezando, la llegada del nuevo día.

Al fin lució el sol, y las nubes huyeron del firmamento.

Pero el viento seguía soplando, y en el pueblo, abandonado, la campana sonaba siempre.

El párroco rogó a sus feligreses le ayudaran a forzar la puerta de la iglesia. Le obedecieron, aunque a regañadientes, y todos se encaminaron a Koroosbarlang.

Atacada la puerta a hachazos, cedió en breve, y todos los vecinos se precipitaron dentro de la iglesia.

Y entonces comprendieron por qué sonaba la campana.

Sobre las Administraciones de Loterías, ha dicho el ministro de Hacienda lo siguiente:

«Una de las principales causas de que las administraciones de loterías se encuentren en descubierto con la Hacienda es el excesivo número que existe de dichos establecimientos en Madrid, algunos de los cuales no llegan a cubrir gastos.

El señor Cobian se propone reducir el número de dichas administraciones, empezando por amortizar las que adeudan al Estado.

Se desiste de seguir procedimiento judicial contra los loteros que han dejado de ingresar cantidades inferiores a su fianza.»

En el vapor-correo de Barcelona, llegaron ayer unos diez ó doce trabajadores mallorquines, que regresan de Buenos Aires.

En la *Gaceta* se dan instrucciones para el nombramiento de maestros de Instrucción primaria que disfrutaran de becas de 1.250 pesetas cada una, con objeto de que estudien prácticamente la aplicación, a las escuelas públicas, del sistema pedagógico que se sigue en la de párvulos agregada a la Normal de Maestros, conforme a las disposiciones que rigen sobre este servicio.

Las mencionadas becas han sido creadas mediante la consignación en presupuestos de 12.500 pesetas.

El Juez municipal del distrito de la Catedral, cita, llama y emplaza a doña Pilar Pérez, para que en el día 25 del actual se presente en dicho Juzgado para asistir al juicio, en virtud de la demanda interpuesta por don Alfonso Bueno y Comp.º

Se halla vacante la plaza de Juez Municipal de Mercaderías.

Los aspirantes a la misma deberán presentar sus instancias documentadas en la Secretaría de esta Audiencia dentro el plazo de 15 días.

La guardia civil del puesto de Algaida, ha denunciado al Juez Municipal de la misma a un individuo por infracción de la ley de caza.

Don José Canet ha presentado en este Gobierno civil para su aprobación, el Reglamento de la sección automovilista de la Sociedad *La Veda*.

Según la Real orden de 19 de Enero próximo pasado, el precinto de los paquetes postales con embalaje de cartón se dispondrá de manera que permanezca fijo sobre los planos que protege, bien atravesando con él la misma envoltura cerca de las aristas, bien adhiriendo a la caja, de modo que ofrezca seguridad de que no ha de desprenderse por el roce con otros paquetes ó por las manipulaciones consiguientes al transporte.

Hoy es esperado de Marsella el vapor *Cataluña*, que llegará en sustitución del vapor *Bellver*, que salió este último el domingo para dicho punto en viaje de itinerario.

El *Bellver* no llegará a este puerto hasta a últimos del presente mes ó a primeros de marzo, por tener que sufrir en dicho puerto algunas reparaciones y el cambio de la hélice.

Los señores Salom y Rullán nos participan que los vapores *Lombardía* y *Re-Vittorio*, de la Navegación General, llegaron a Buenos Aires, el día 11 del corriente sin novedad a bordo.

Ambos buques embarcaron emigrantes mallorquines.

El señor Tesorero de Hacienda nos suplica hagamos público que obran en esta Depositaria, pendientes de cobro, los recibos de la *Gaceta* de Madrid del primer trimestre del año actual.

En el Teatro Balear ha sido encontrado un tapabocas.

La persona que lo haya extraviado puede pasar a recogerlo en la contaduría de aquel teatro.

Para los efectos de reclamación se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento de Alaró el reparto vecinal de Consumos para el año 1911.

Ayer para la mañana un individuo que estaba trabajando en unas obras del Ensanche tuvo la desgracia de que un sillar le magullase varios dedos del pie derecho, siendo acompañado a la casa de socorro donde fué curado.

El Instituto de Palma

Por real orden del ministerio de Instrucción pública, se ha resuelto el expediente de visita de Inspección del Instituto de Baleares, remitido nuevamente al Consejo de Instrucción Pública, con motivo de las peticiones ulteriores formuladas por los catedráticos señores Sanchez Doblas, Ferrer y Fuset, y las comunicaciones del director del

mismo Instituto, relativas al deslinde de atribuciones entre la dirección y el claustro; en lo que al régimen del Jardín Botánico se refiere y destino de éste:

La parte dispositiva de esta resolución dice:

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien acordar quede sobreseido el expediente en lo que se refiere a los señores Sanchez Doblas, Ferrer y Fuset, siendo asimismo su voluntad se manifieste a las autoridades respectivas que en el reglamento vigente y sus disposiciones, se encuentran claramente determinadas las facultades y deberes de los directores y de los claustros, sin que sea posible decir otra cosa más, sino que se cumpla en el Instituto de Baleares lo que aquellas disposiciones dictan, sin contemplaciones de ningún género, no siendo cosa de estar todos los días con definiciones de disposiciones legales, terminantes y claras, autorizándose a la vez al director del mismo Instituto para destinar el terreno y que hace referencia en sus comunicaciones a recreo de los alumnos, encargando a su diligencia, celo y amor a la enseñanza, que procure aportar, cuando las necesidades lo requieran, en las cátedras de Agricultura y Botánica, los medios apropiados para prácticas.

El monopolio de cerillas

Reglas para su explotación

Por real decreto del ministerio de Hacienda, publicada en la *Gaceta* se declara establecida la explotación directa por la Hacienda del monopolio de la fabricación y venta de cerillas, fósforos y sus similares, en las condiciones de rápida de gestión para que, en materia de contratos, autoriza el número 10 del artículo 6.º del real decreto de 27 de Febrero de 1852.

Los edificios fabricas de cerillas que, de los 21 expropiados y a expropiar, en cumplimiento de la condición 16 del Convenio con el Gremio de fabricantes, fecha 21 de Junio de 1900, no queden definitivamente destinadas a la explotación del monopolio, se vendrán en subasta pública a pagar antes plazos y dos años. El primer plazo se satisfará al contado y será del 20 por 100. El segundo y tercero serán del 40 por 100 cada uno, pagándose al año y a los dos años de haberse realizado la venta.

La venta de cerillas y fósforos continuará en la forma mercantil establecida, a cargo de los actuales organismos ó de otros que, oída la Junta consultiva, se establezcan por el ministerio de Hacienda, siempre sujetos a prestación de fianza, los cuales recibirán el artículo 4 pagar al contado ó por medio de pagarés con descuentos del 4 por 100 anual, a la orden del respectivo delegado de Hacienda y a un vencimiento que no podrá exceder de sesenta días, concediéndose una comisión que no excederá del 18 por 100; todo oída la Junta consultiva y de acuerdo con el Consejo de ministros.

Los indicados organismos quedarán obligados a dar, a su vez, a los expendedores, como premio de venta, por lo menos, el 10 por 100 del importe de las cerillas y fósforos que estos reciban.

Del producto líquido que en cada año ó ejercicio se obtenga del monopolio y con cargo al mismo, se destinará a las dietas de los individuos de la Junta Consultiva el 1 | 2 por 100 hasta 12 millones de pesetas, y 3 | 4 por 100 del exceso de dicho producto desde 12 millones en adelante. Estas dietas serán compatibles con cualquiera otra percepción de haberes del Estado ó asignaciones sobre fondos públicos, y la cantidad a que asciendan se distribuirá según el número de asistencias personales de cada vocal ó miembro de la expresada Junta, entendiéndose que las del presidente se computarán por una y media cada una, y las de los vocales que perciban algún otro haber ó asignación de fondos públicos, sólo se computarán como media. Si el presidente se hallase también en este último caso, sus asistencias se computarán como sencillas.

Igual cantidad podrá deducirse del mencionado producto para ser destinada a gratificaciones de los empleados.

Las atribuciones de la Junta son las siguientes:

Proponer al ministro de Hacienda el reglamento para el desenvolvimiento y aplicación del presente real decreto, así como la instrucción para el funcionamiento de las fabricas.

Proponer asimismo al ministro de Hacienda las medidas a que el director general del Ramo deba ajustar su gestión en la compra de primeras materias, máquinas, útiles de fabricación, mejora y conservación de las fabricas y demás que considere conveniente sujetar a disposiciones de carácter general, quedando autorizado el ministro de Hacienda para aceptar, de acuerdo con el Consejo de ministros y sin ninguna clase de limitaciones, las propuestas que se le hagan.

Someter asimismo al ministro de Hacienda, en cada caso, las plantillas del personal administrativo y técnico de las fabricas y del centro directivo, así central como provincial; los nombramientos de nueva entranza y los ascensos traslaciones y separaciones de los empleados formándose al efecto un escalafón especial de los mismos.

Acordar por fin de cada año ó ejercicio, la distribución de las dietas que dentro de lo determinado en el artículo precedente, hayan de percibir los siete individuos que constituyan la Junta consultiva, teniendo en cuenta las sesiones a que cada uno hubiese asistido; y proponer, en su caso, al ministro de Hacienda las gratifica-

PALMA

El domingo próximo a las diez y media de la mañana el M. I. Sr. Canónigo Arcipreste don Buenaventura Barceló, bendecirá en la iglesia de la Merced una hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, siendo padrinos la distinguida señorita doña Catalina Bosch y Sansó y el distinguido joven don Juan Aguiló y Valentí.

A continuación de la bendición, se celebrará solemne oficio con sermón por el Rdo. P. Comendador de la Residencia F. Francisco Ferrer. Por la tarde, a las seis y cuarto Trisagio cantado y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

ALMACENES MONTANER BARATURA POR FINAL DE TEMPORADA

Optica NORTE-AMERICANA. Cristales para todas las anomalías de la visión según receta de los señores Oculistas

José Caminals Casals Dueño de la Mercería y Paquetería C'as Catalanets Sindicato, 37 al 45

Tiene el gusto de participar a su clientela y al público en general que no ha establecido sucursal alguna dentro ni fuera de la capital, ni tiene ningún hijo llamado Pep.

PLANOS DEL ENSANCHE DE PALMA

Se venden litografiados a 6 tintes, tamaño 1'14 por 1'44 metros en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena 2, a los precios siguientes:

Estadío en tela con marco a Ptas. 15'00 uno solamente en tela a 12'00 En hojas a 6'50

ciones a que se hayan echo acreedores los empleados del ramo.

Las demás atribuciones que en este real decreto se le confieren ó en adelante se le otorguen.

Los expedientes que se instruyan sobre la explotación del monopolio, ó con motivo de la misma, se resolverán por el ministro de Hacienda ó por la Dirección general del Ramo, según que su cuantía exceda ó no de 8.000 pesetas.

En el vapor 'Isleño', llegaron ayer de Ibiza, don Antonio Agustín y don Sebastián Naveras.

De Barcelona, llegaron ayer en el vapor 'Jaime II', don Carlos Flores, doña Josefa de Mercaderes, don Enrique Fabrega, don Jaime Piña, don José Barrionuevo y señora, Señora Viuda de Torrento, don José Revira, don Antonio Estarellas don Jaime Piña y don Juan Torrento.

En el vapor 'Jaime II', llegó ayer de Barcelona, el Marqués de Alonso de León.

Ayer llegó procedente de Barcelona el sub-inspector general de Correos.

Ayer llegó procedente de Barcelona el sub-inspector general de Correos.

Terminada la visita de inspección girada a la Representación y Subalternos de la Compañía Arrendataria de Tabacos en estas islas, esta tarde sale para Barcelona con dirección a Madrid, el Ingeniero Inspector de dicha Compañía don Ignacio Carbó y Ortega.

La precipitación con que a última hora ha tenido que emprender el viaje, ha impedido al señor Carbó despedirse de sus amistades y relaciones, y nos ruega cumplamos este deber de cortesía en su nombre, cosa que hacemos gustosos por medio de estas líneas, deseando al par al señor Carbó un feliz viaje.

En cuanto al primero el Juez señor Rosselló y Sendra ha dictado sentencia condenando al Pedro Pomar a dos meses y en día de arresto mayor pago de costas y accesorias.

El procesado ha interpuesto recurso de apelación ante el juez de Instrucción del referido distrito.

En cuanto a los cuatro últimos no se ha dictado aun sentencia.

Política local. Continúa el interés respecto a la próxima campaña electoral.

Ayer se reunió el Comité del partido conservador al objeto de adoptar acuerdos sobre el particular.

Por noticias de autorizada conducta sabemos que dadas las noticias de Menorca que aseguran en estos momentos el triunfo de un candidato conservador que unido a dos por Manacor y a los ocho conservadores que continúan en la Diputación provincial, dan la mayoría

de espectáculos, invirtiendo el 60 por 100 restante, cuando menos, en las obras de protección a la infancia que las disposiciones vigentes ordenan, y que de dicha recaudación no deberá pasar más de un 10 por 100, como máximo, a las atenciones de personal.

Se procederá desde luego a organizar los servicios de puericultura, con arreglo a la ley y reglamento de protección a la infancia, y especialmente según el Real decreto de 12 de Abril de 1910.

Por último, las Juntas tendrán muy presente que en lo relativo a la extinción de la mendicidad en general su misión se contrae, según el Real decreto del veinticuatro de Febrero, al cumplimiento de las disposiciones vigentes y que en adelante se dicten respecto a la mendicidad en general, siendo sólo su exclusiva competencia la iniciativa lo referente a la mendicidad infantil, según lo ordenado en el artículo 38 del Real decreto en 24 de Enero de 1908 y disposiciones complementarias.

Notas municipales

Ayer se reunió la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento aprobando varios expedientes de trámite.

Para hoy a las doce y media está convocada la Comisión de Beneficencia y Fomento para despachar varios expedientes de trámite.

Turismo

Las Baleares en París.—Jorge Sand —Desagravio a Mallorca

Nuestras islas van a ser objeto de una conferencia iluminada con proyecciones en el propio París. Una verdadera propaganda para el turismo, propaganda graciosa y realizada por un hombre de ciencias.

Las dará M. Pierre Rambaud, preceptor en el laboratorio de Geografía física de la Sorbona.

M. Pierre Rambaud, que es hijo de un antiguo ministro de Instrucción Pública en la vecina república estuvo en 1909 en Mallorca, Ibiza y Menorca, nombrado por su gobierno para realizar estudios relacionados con su carrera.

Dará sus conferencias en el local de la Sociedad de Topografía y Geografía.

Para completar sus fotografías para las proyecciones hemos tenido mucho gusto en proporcionarle, por mediación del digno Consul de Francia en Palma, varias fotografías de asuntos y vistas de Baleares.

Días pasados anunciamos en estas columnas la próxima visita de una excursión francesa, compuesta principalmente de hombres de letras, y de las conferencias que se proponen dar acerca de la obra de Jorge Sand sobre Mallorca.

Según noticias recibidas por autorizado conducto, el deseo de los conferenciantes es desenvolver la trascendencia que tuvieron los escritos de la famosa escritora para nuestra isla, desearios de poner bien de manifiesto, quasi en su juicio hubo cosas que molestaron a los mallorquines, en cambio por sus descripciones han sido muchos los que han sentido deseos y los han realizado de visitar Mallorca. Se trata de un verdadero desagravio a Mallorca y de sincerar la pluma de Jorge Sand.

El Embajador de Inglaterra en Palma

A bordo del vapor correo de Barcelona a Jaime II, llegó ayer a esta ciudad el Embajador de Inglaterra, en España Sir Maurice de Bunsen acompañado de su distinguida señora y varios individuos de su servidumbre.

En el muelle acudió a recibirle el Consul de dicha nación en Palma señor Bosch.

Dichos ilustres huéspedes se hospedaron en el Grand Hotel.

Pasó a saludarle el Gobernador civil de la provincia señor de la Serna.

Mas tarde le devolvió la visita el Embajador, quien le manifestó que el objeto de su viaje era para conocer las bellezas de la isla.

El señor Gobesador le manifestó que uno de los puntos pintorescos es Miramar, donde se halla actualmente el Arquiducado don Luis Salvador.

Sir Bunsen dijo que le prometía visitar dicho punto pues piensa permanecer en Palma hasta el domingo.

También pasó a visitar al Embajador, el Alcalde de Palma señor Alemáñ, devolviéndole aquel la visita en la Alcaldía.

Audiencia

Causa sobre corrupción de menores

A las diez y media de la mañana de ayer se celebró en esta Audiencia la xista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Micaela Rubí Fullana acusada del delito de corrupción de menores.

Represento el ministerio público el Fiscal sustituto don Joaquín Pascual.

La defensa de la procesada corrió a cargo del abogado señor Pou.

El veredicto del jurado fué de inculpabilidad y en su consecuencia la Sala de Derecho dictó sentencia absolviendo libremente a la procesada declarando las costas de oficio.

Señalamiento

Para esta mañana a las diez y media está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público con intervención del Jurado la causa instruida por Juzgado de la Catedral contra Francisco Solivellas Verdadera acusado del delito de violación.

Sostendrá la acusación el Fiscal sustituto señor Fuster.

La acusación privada correrá a cargo del Abogado don Jaime Suau.

El procesado estará defendido por el Abogado señor Rosselló y Alemáñ.

Los constructores de calzado

Previamente convocados y bajo la presidencia de don Bartolomé Bestard, se reunieron en Junta general en La Unión Industrial, los que componen la Sección de constructores de calzado.

Se trató de la manera de proceder a la formación de paquetes postales para el envío de calzado; de la celebración del 2.º Congreso nacional de la industria de zapatería y similares, y renovación de cargos de la Junta Directiva de dicha Sección.

Se acordó que en la confección de paquetes postales, cada cual quede en libertad de acción.

Por lo que afecta al proyectado Congreso, se acordó comunicar al Comité de Valencia, la conveniencia de que por este año, se celebre en otra de las provincias de España.

Por unánime acuerdo de los reunidos, fueron designados para formar parte de la Directiva de la expresada Sección.

Presidente.—Don Bartolomé Bestard Payeras. Secretario.—Don Pedro A. Estelrich.

Vocal 1.º.—Don Antonio Clar. Vocal 2.º.—Don Antonio Segura. Depositario.—Don José Martorell Riera.

Teatros

Principales. Anoche se cantó la ópera de Auber 'Fra Diavolo', que hace cosa de veinte años que no se había dado en Palma.

La notable sinfonía fué dicha con mucho ajuste y colorido bajo la inteligente batuta del maestro Giusti. Este joven músico se ha conquistado un excelente cartel.

Rita Gambini ('Fra Diavolo') estuvo como siempre, muy acertada, tanto cantando como representando.

La dirección ha hecho un derroche en el decorado. Se presentan tres decoraciones, a cual más artística.

El público aplaudió al final de los actos.

Esta noche se celebrará el beneficio del pequeño tenor cómico Adolfo Gamba. Forman el programa 'Cavalleria Rusticana' (en dos actos), en la que cantará el beneficiado la parte de Turiddu y la zarzuela 'El ducho de la Africana'.

Baleares. Anoche se inauguraron en este teatro las variedades con las cuopletistas coreográficas 'Hermanas Doré'.

El trabajo de las simpáticas artistas consiste en couplets que cantan con gracia picardía.

También ejecutaron algunos bailes acompañados de unos couplets de actualidad.

Las 'Hermanas Doré' fueron muy aplaudidas.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer.

Entradas. A las siete de la mañana, de Barcelona vapor 'Jaime II', con la correspondencia, 19 pasajeros y carga.

A las diez y media de la mañana, de Ibiza, vapor 'Isleño', con la correspondencia, 5 pasajeros y carga.

Salidas. A las nueve de la mañana, para Cabrerá, vapor 'Ciudad de Palma', con la correspondencia y lastre, estando de regreso por la tarde a las cinco.

Anoche para Ibiza, vapor 'Lulio', con la correspondencia, pasaje y carga. También quedaron despachados: Para Barcelona, vapor 'Jaime II', que saldrá esta mañana a las ocho.

—Hoy son esperados, de Barcelona, el vapor 'Miramar', que saldrá esta tarde para Argel y el vapor 'Cataluña', de Marsella.

—Esta noche saldrá para Barcelona, el vapor 'Balear'.

Boletín metereológico

Table with weather data: Barómetro, Termómetro, Máxima al sol, etc.

CULTOS

Para hoy. Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Jaime en honor de San Matías: Exposición y Matinal a las seis; a las nueve y media Horas y Misa mayor; por la tarde, a las cinco y media, los actos de coro, Rosario, meditación, Te Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de Maria. A Nuestra Señora del Carmen, en las Teresas.

Para mañana. Jubileo de Cuarenta Horas

Empezan en San Jaime en honra de Nuestra Señora del Sagrado Corazón: exposición y Matinal a las seis; a las nueve y media horas y misa mayor; por la tarde, a las cinco y media, los actos de coro, Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de Maria. A Nuestra Señora de los Desamparados en el Socorro.

Valores locales

Table with local values: Crédito Balear, Fomento Agrícola, Ferro-Carril, etc.

Sociedades y Corporaciones

Sociedad del Alumbrado por Gas. De conformidad con lo preceptuado en los estatutos y por acuerdo de la Junta de Gobierno, se convoca a los Sres. Accionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará el día 17 del actual, a las doce, en el domicilio de la Sociedad.

Los accionistas que no pudiesen concurrir tienen la facultad de poder delegar su representación a otros accionistas, mediante carta de autorización dirigida al Presidente antes de abrirse la sesión.

Palma 1.º de Febrero de 1911.—P. A. de la J. de G.; El Vocal Secretario, Venancio Fuster.

Crédito Balear. La Junta de Gobierno de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los Estatutos, convoca a la General para celebrar sesión ordinaria en el salón de sus oficinas, el día 5 del próximo Marzo, a las doce del día.

En la Secretaría de la Sociedad, donde puede verse la lista de los accionistas con el número de votos que a cada uno corresponde, se facilitarán papeletas de asistencia a la Junta a los que tengan derecho a ello, y se admitirán las cartas de representación que se presenten, lo uno y lo otro hasta las dos de la tarde del día 4 del actual de Marzo.—Palma 15 de Febrero de 1911.—El Presidente, Pedro A. Cervera.—Por acuerdo de J. de G.; Bartolomé Ordinas, Secretario.

Ferro-carriles de Mallorca. A los efectos del artículo 23 de los Estatutos se convoca a la Junta General de Accionistas para la reunión que tendrá lugar el día 27 del actual, a las tres de la tarde, en la estación de Palma.

Tienen derecho de concurrir a la Junta todos los tenedores de diez acciones las cuales deberán ser depositadas en la Caja de esta Compañía al solicitar la papeleta de asistencia que expresará el número de acciones depositadas y servirá al accionista de resguardo hasta que terminada la Junta se le devuelvan los títulos.

Dichas papeletas se facilitarán por la Secretaría tales los días anteriores, de diez a doce de la mañana, desde el día inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la reunión.

Durante los quince días anteriores a la Junta se pondrán de manifiesto a los Accionistas los libros de contabilidad, inventarios y balances de la Compañía, con arreglo a lo dispuesto por el artículo 30 de los Estatutos.

Palma 6 de Febrero de 1911.—El Presidente, Juan Marqués.—P. A. de la J. A.; Jaime Sancho, Secretario.

LAMPARA Z LAMPISTERIA FUSTER

PARA VIAJES: Cuatro-pulpos 750 pesetas, trajetas a 7, a 10 Can Billa, Seda dicata, 31.

LA VIÑA

Vende vinos legítimos Claretos de Alicante Acera Teatro Principal

Pianos Chassaigne

Antigua Casa BANQUÉ, COLON, 34

GAS Y ELECTRICIDAD

INSTALACIONES EL AGUILA—Brossa, 30

Grandes Almacenes SAN JOSÉ

Paraguas, Trajes de punto para niños, Gorras, Abrigos. Los mejores surtidos y más baratos.



Mi Hija Maria

de 6 años de edad había estado padeciendo de anemia por más de un año, empeorando visiblemente cada día. Le cogían fiebres y confrecuencia tenía que quedarse en cama. Los alimentos le provocaban náuseas y vómitos. La Emulsión Scott, la ha cambiado por completo; ahora come con gana y digiere bien, sus mejillas tienen buen color y su estado general es inmejorable.

En casos de anemia la Emulsión Scott, cura infaliblemente. Sobre esto no hay discusión posible, pues no podía suceder de otra manera ya que dada la pureza de sus ingredientes y el proceso de elaboración, único en su género, resulta una energía para curar, en grado superlativo.

Emulsión Scott

De estas cualidades carecen las demás emulsiones; tomad la de Scott; la de Scott es infalible.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franco.

RELOJES

Hay un saldo a precio fabuloso. MISIÓN, 25, 1.º

SE VENDE

Una casa con una porción de terreno, con árboles frutales, próxima a la Estación del Pont d'Inca muy apropiado para veranear. Informar en la Administración de este periódico.

CURACION DE LA TOS

Pastillas J. Miró. Espectorantes y calmantes de la Tosa. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Abierta toda la noche.—Colón 23 y 1.º rell. 2.—Palma de Mallorca

LA VANGUARDIA de Barcelona

De venta «Casa Anunciadora», Palacio 6.

Glorosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones constitucionales, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo.

Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

Espectáculos

Teatro Principal. Compañía Juvenil de ópera y opereta italiana dirigida por los Sres. Billeud. Función para hoy beneficio del tenor cómico Adolfo Gamba —Cavalleria Rusticana y El Duo de la Africana. A las ocho y media. Entrada general 0 99 ptas.—Id. al parisi 0 60 ptas.

Teatro Lírico. Todos los días función de cinematógrafo parlante con variado y escogido programa. Entrada general 10 cts.

Teatro Balear. Cine y Variedades. Todos los días función por los duetistas Hermanas Doré y Cine con escogido y variado programa. Entrada general 15 cts.

Teatro La Protectora. Todas los días función de cinematógrafo con variado y escogido programa. Entrada general 10 céntimos.

Círculo de Obreros Católicos. Todos los días función de Cine con escogido programa.

TELEGRAMAS

POLÍTICA

Madrid 15 a las 2

Salida del señor Moret

El señor Moret ha salido en el expreso de esta tarde para Algeciras, acompañado de su familia.

Dícese que no regresará a Madrid hasta después de carnaval.

Madrid 15 a las 18

No hay disconformidad

El señor García Prieto desmintió, hablando con algunos periodistas, que el viaje de los señores Mantero Ríos y Conde de Romanones signifique disconformidad con la marcha política del Gobierno con quien están completamente identificados.

Próximo Consejo

El señor Alonso Castrillo nos dijo a los periodistas que mañana habrá Consejo de ministros si lo permite el estado de salud de los señores Cobián y Gasset.

Madrid 15 a las 24

Secretario del Gobierno de Madrid

Este mediodía se ha posesionado de la Secretaría del Gobierno civil de Madrid, el señor Cembrano, que hasta ahora había desempeñado el cargo de Gobernador de Salamanca.

ASAMBLEA REPUBLICANA

Madrid 15 a las 24

Las informaciones de «España Nueva»—Manifestaciones de Sol y Ortega

Se ha celebrado otra sesión de la Asamblea Republicana.

A la misma, asiste numerosa concurrencia y es presidida por el señor Ureña.

El representante de Bilbao, alude a las informaciones que ha publicado «España Nueva» y pide que el señor Sol y Ortega aclare ciertos recelos para demostrar que la Asamblea no constituye un engaño.

El señor Sol y Ortega se levanta en medio de gran expectación.

Dice que no acostumbrará a rectificar informaciones de la Prensa y menos aún las campañas tendenciosas, y que en el caso presente no es a él a quien corresponde rectificar sino a la Asamblea que le escucha. (Aplausos.)

Añade el señor Sol y Ortega, que se propone publicar en la Prensa su intención del debate para los correligionarios de Bilbao que en todas partes sabrán a que atenerse.

Salutación de Calzada

El señor Calzada en nombre de los republicanos de Buenos Aires saluda a la Asamblea, a pesar, dice, de que esos republicanos se marcharon asqueados de la política de los españoles.

Varios de los asistentes a la Asamblea intervienen sobre la admisión de proposiciones que presentaron.

El Presidente señor Ureña agradece al señor Calzada, en nombre de la Asamblea, el saludo de los republicanos de la Argentina.

COTIZACIONES

Madrid 15 a las 18

Interior contado.	84.35
Interior fin de mes.	84.37
Amortizable, 5 p. S.	101.25
Amortizable nuevo.	92.85
Banco de España.	449.00
Compañía Tabacalera.	335.50
Francos.	7.85
Libras.	27.26
Exterior.	95.60

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 14 a las 24

Jefe del Estado Mayor

Se indica para el cargo de segundo Jefe del Estado Mayor Central de la Armada a don Adriano Sánchez, capitán de navío de primera clase.

Paseo de la Reina Victoria

Muy de mañana la Reina Victoria ha dado un paseo a caballo por la Casa de Campo.

Por la tarde dió un paseo por la Casa de Campo y la Moncloa.

Después tomó el té en el palacio de su camarera mayor la Duquesa de San Carlos.

Obreros que piden trabajo

Telegrafían de Bilbao que una comisión, en nombre de 400 obreros sin trabajo, ha visitado al Gobernador de Vizcaya para pedirle que les facilite trabajo.

El Gobernador ha telegrafiado al

Gobierno para que apesure las nuevas obras de construcción del Cuartel y obras en el Puerto.

Dicha comisión también ha visitado al Alcalde y al Presidente de la Diputación para que les facilite trabajo.

La Comisión municipal de Fomento se reunirá mañana para adoptar acuerdos, relacionados con la petición de los obreros.

Detención de un capitán portugués

Dicen de Badajoz que un periódico de aquella capital publica la noticia de que ha sido detenido el capitán de la Artillería portuguesa señor Sanchez Miranda, a quien se le ocuparon documentos sospechosos.

Se comenta dicha detención.

Recepción de una Embajada

La Embajada extraordinaria de Méjico llegará a esta Corte el lunes.

Dicha embajada será recibida por el Rey antes del día 24.

Un banquete

Los amigos del señor Naon, ex-ministro de Gracia y Justicia del Gobierno de la Argentina, que se halla en esta Corte, le obsequiarán con un banquete en el Restaurant Lhardy.

Madrid monumental

La Comisión del Ayuntamiento encargada de velar por la conservación de Madrid monumental ha encargado a los señores Dicenta y Dorado que redacten la comunicación que se dirigirá a la Asociación Patriótica Española de Buenos Aires, acerca del emplazamiento de un monumento dedicado a América.

Una condena

El ciego que días pasados fué detenido frente a la iglesia de las Calatravas, por llevar un letrero en la frente, ha sido condenado por la Audiencia, por el delito de lesa majestad, a la pena de dos años y cuatro meses de prisión correccional, apreciándole la atenuante de locura incompleta.

Expedición al polo Antártico

De Hamburgo saldrá en los próximos días de Mayo de este año una expedición al polo Sud, quedando fijados los gastos de la expedición en 1.700.000 francos.

Enfermedad del príncipe Alberto y de su hermano

Dicen de Londres que el príncipe Alberto padece de sarampión y no de tífus como se había dicho. También está enfermo de sarampión su hermano el príncipe de Gales.

La reforma del Senado inglés

De Londres comunican que el Gobierno está dispuesto a que se apruebe el proyecto de reforma del Senado a cuyo efecto tiene preparada una lista de 500 liberales que serán nombrados pares en caso de que la Cámara de los Lores rechace aquel proyecto.

Es creencia del Gobierno que la cuestión constitucional quedará resuelta antes de la próxima coronación del rey Jorge.

El cadáver de Capdepón

En vista de la petición de los liberales de Orihuela, el cadáver del exministro don Trinitario Ruiz Capdepón recibirá sepultura provisional en Madrid, siendo después trasladado a Orihuela tan luego quede construido el mausoleo que le dedican sus amigos.

Congreso internacional de Música

Según noticias de Roma los preparativos para la celebración del Congreso internacional de Música se están efectuando con grande actividad.

Se han adherido al Congreso, ilustres compositores, entre ellos, figuran Strauss, Massenet, Boito y Humperdink.

Las obras del canal de Panamá

En el mes de septiembre de 1913, quedarán terminados los trabajos del Canal de Panamá según ha manifestado el ingeniero jefe de dichas obras el coronel Goethals, y se habrán invertido en las mismas 72 millones de libras esterlinas.

Viaje del ministro de Hacienda inglés

El ministro de Hacienda de Inglaterra Lloyd Georges se encuentra en Folkestone desde donde partirá para Brighton en donde pasará una temporada para restablecer su quebrantada salud.

Intranquilidad en Portugal

Comunican de Lisboa que el Crédito Lyonnais desde que estalló la revolución ha alquilado 300 cajas de caudales y otras mayores para depósito de joyas, valijas y otros objetos preciosos.

Además se han hecho importantes depósitos en dicha sociedad de la gente adinerada, significando ello que se temen asaltos y otros desmanes.

En cambio las cuentas corrientes de los Bancos portugueses son en la actualidad muy reducidas.

Madrid 15 a las 2

Salida de don Alfonso de Alicante

Comunican de Alicante que a las seis y cuarenta y cinco minutos ha salido el tren Real conduciendo a don Alfonso.

A la estación, a pesar del tiempo lluvioso, acudió a despedir al Monarca un numeroso gentío.

Al arrancar el tren sonaron vítores aplausos.

Aparición de otro cadáver—Reparato de socorros

Comunican de Valencia que en la playa de levante ha aparecido otro cadáver que se cree pertenece a otro tripulante del vapor *Abanto*.

Se han repartido entre las 23 familias de los naufragos 5.500 pesetas envío de la señora Marquesa de Squilache.

Contra los criminales

Comunican de Londres que la policía está practicando incesantes pesquisas para buscar a los anarquistas que lucharon con la policía. Añade el despacho que el Gobierno ha declarado que presentará un proyecto modificando la admisión de extranjeros, haciendo la expulsión más fácil, para evitar que sea Inglaterra madriguera de criminales.

Viaje de los Reyes de Bélgica

Comunican de Bruselas que los Reyes han marchado a Riviera, habiéndoseles tributado una cariñosa despedida.

Noticia desmentida

Desde Roma dicen que en el Vaticano se califica de tendenciosa la noticia en la que se afirma que el Papa ha escrito a los Jefes de Estado disuadiéndoles de venir a Roma con motivo de las fiestas conmemorativas del cincuentenario de la entrada de las tropas en Roma.

Madrid 15 a las 18

Llegada del Rey a Madrid

A la hora anunciada llegó a esta Corte S. M. el Rey de regreso de su viaje a Alicante.

En la Estación le esperaban la Familia Real, el Gobierno y muchos palatinos.

El Rey vestía uniforme de Almirante.

Una compañía con bandera y música le tributó los honores de Ordenanza.

En las estaciones de tránsito se congregó inmenso gentío que aclamaron al Monarca a su paso, tocando las músicas la Marcha Real.

Canalejas satisfecho del viaje—Visitas a Ruiz Valarino

El señor Canalejas recibió a los periodistas refiriéndoles los pormenores del viaje del que se muestra satisfechísimo.

Dijo que el Rey fué aclamado con delirio por todas partes y elogió a la Marina por lo brillante que resultaron las maniobras de los buques de guerra.

Después de despedir el señor Canalejas a los periodistas, se dirigió al domicilio del ministro de Gracia y Justicia, Ruiz Valarino para darle el pésame por la muerte de su padre señor Ruiz Capdepón.

Ministros enfermos

Los ministros de Hacienda y de Fomento señores Cobián y Gasset se encuentran bastante delicados de salud.

El señor García Prieto también se encuentra algo indispuerto; sin embargo estuvo en la Estación a esperar al Rey.

Huelga solucionada

Queda solucionada la huelga de tableros y tocineros de Utiel, según nos manifestó el señor Alonso Castrillo.

La «Gaceta»

La *Gaceta* de hoy publica lo siguiente:

Para el cargo de general en jefe

de la Carraca, cuando quede vacante el que hoy lo desempeña, el capitán de navío de primera clase don Esteban Almada, por pase a situación de cuartel le sustituirá el de igual graduación don José Pidal.

Publica además la convocatoria para una plaza de taquígrafo mecanógrafo del ministerio de Fomento con el sueldo de 3.000 pesetas.

Las solicitudes deben presentarse dentro el plazo de quince días a contar desde hoy.

El director de «La Previsión Andaluza»

Al director de la Sociedad *Previsión Andaluza* se le exigen 350.000 pesetas en concepto de fianza para su libertad provisional.

Se ha comprobado que la sociedad operaba a crédito, careciendo de capital.

La revolución de Managua

Según noticias de Managua se ha demostrado que la explosión de ayer fué a causa de una conspiración.

La explosión causó grandes daños en el palacio de la presidencia, resultando milagrosamente ileso el presidente.

Han sido detenidos varios partidarios del general Zelaya.

Averías en la escuadra inglesa

Según noticias circuladas, a pesar de la reserva que se guarda acerca de las averías sufridas por algunos buques de la escuadra inglesa, se sabe que al entrar en el Ferrol aquellos buques se averiaron un acorazado y el buque almirante a causa de haber tocado en unos bajos a la entrada de la ría.

El primero perdió varias planchas del fondo.

En un accidente ocurrido en el mismo sitio, naufragó el acorazado inglés *Howe*.

Las averías sufridas por dichos buques fueron reparadas provisionalmente.

Los ingleses balisaron el lugar del suceso para facilitar la salida de la escuadra.

Oficiales ingleses obsequiados

Dicen del Ferrol que los oficiales ingleses estuvieron en la Capitanía invitados por el general Morgado, siendo obsequiados con un *the* y un baile.

En el Teatro Principal se dió una función de gala, representándose *El Gran Galeoto*.

A la entrada al coliseo, de la oficialidad inglesa, la orquesta interpretó los himnos inglés y español, que fueron escuchados de pié.

Antes visitaron el arsenal donde los representantes de la Empresa les obsequiaron con un almuerzo.

Recorrieron los tripulantes las calles haciendo numerosas compras.

Aumentan los turistas que llegan al Ferrol para visitar la escuadra inglesa.

Capitán detenido

Comunican de Badajoz detalles sobre la detención del capitán sospechoso señor Sanchez Miranda.

Se dice que se le han ocupado planos de las murallas de Badajoz con notas referentes a fuerzas de la guarnición y municiones que poseen los elementos republicanos de la capital.

Una fiesta a bordo de un buque inglés

Noticias del Ferrol dan cuenta que a bordo del buque *Flocester* los ingleses dieron una fiesta para corresponder a los agasajos de distinguidas familias.

Banquete a oficiales españoles

A bordo del buque almirante inglés el jefe de la escuadra banqueteó al coronel y a varios oficiales del Regimiento de Zamora del cual fué coronel honorario el rey Eduardo. Los obsequiados se mostraron muy agradecidos.

La estancia de los Reyes en Sevilla

Comunican de Sevilla que se tienen algunos detalles referentes a la estancia de los Reyes en dicha ciudad.

Llegarán el 25 de Marzo. Dentro de dicho mes visitarán Jerez de la Frontera y el pantano de Guadalquivir a otros puntos.

Para garantizar la persona del Rey de Servia

Comunican de Roma que se han

tomado muchas precauciones para garantizar la vida del Rey de Servia.

En la estación le esperaban el Rey Victor Manuel y el Gobierno.

Han sido registradas todas las casas del trayecto.

Permanecerá el Rey Pedro de Servia cinco días en Roma.

Choque de trenes.—Muertos y heridos

Dicen de Tunes que a causa de la niebla chocaron dos trenes que conducían obreros mineros, resultando dos muertos y catorce heridos, seis de ellos graves.

Varios vagones quedaron destruidos.

Prisión de un jefe de correos

Dicen de Marsella que ha sido preso un jefe de Correos alemán que había estafado a su país 90.000 marcos.

Incendio en Buenos Aires

Según dicen de Buenos Aires se declaró un incendio en las dependencias de los depósitos de mercancías de la Aduana.

Las pérdidas ascienden a un millón de piastras.

Madrid 15 a las 24

La falda pantalón.—Un conflicto de orden público

Hasta esa corte no habían llegado aún las faldas pantalones; habían cruzado nuestras calles los travéses y las faldas de saco, en las que sus propietarias apenas andar podían.

El público madrileño ha visto aparecer hoy una dama con falda pantalón, de esas que han hecho su aparición hace algún tiempo en París.

La llevaba una dama elegantísima.

Cruzó por la calle del Carmen y al notarla la gente, comenzaron los comentarios y los piropos intencionados.

La dama fué por la puerta del Sol y allí aumentaron los grupos que le seguían.

Resultó un espectáculo pocas veces visto. A algunos centenares ascendían los hombres, niños y mujeres que iban tras ella abrumándola de adjetivos.

El jolgorio llegó a tomar tales proporciones que la dama para verse libre tuvo que refugiarse en un comercio.

Los grupos se estacionaron frente a la tienda aguardando a que saliera para continuar la refchilla.

Tuvieron que protegerla los guardias de orden público, los cuales fueron por un carruaje en el que tomó asiento la dama de la falda pantalón, rodeando el carruaje los grupos de curiosos que continuaron el jolgorio.

MENCHETA

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 15 a las 22

Candidaturas jaimistas

Para las próximas elecciones provinciales, la Junta tradicionalista de Barcelona, ha acordado presentar candidaturas jaimistas por los distritos de Barcelona, Vich-Granollers y Manresa-Berga, sin haber desistido de presentarlos por algún otro distrito.

Funerales para los naufragos

Mañana en la iglesia de la Barceloneta se celebrarán solemnes funerales para el eterno descanso de los naufragos que perecieron en los últimos temporales.

El secretario del Municipio de Buenos Aires

Ha llegado a esta ciudad el Secretario del Municipio de Buenos Aires.

Ha cumplimentado al Alcalde señor Marqués de Mariano.

Empleados timadores

La policía ha sorprendido a tres empleados de Hacienda en el preciso momento en que iban a timar a un comerciante de esta plaza por medio de recibos falsos.

Ha podido comprobarse que los tales sujetos habían timado ya a otros comerciantes.

Señoras que solicitan viajar en biplano

Respondiendo a la invitación de la aviadora Dutrieux de llevar en su biplano, mediante pago, los que lo solicitaran, dos señoras y un caballero han pedido viajar en la máquina voladora a lo que ha accedido la aviadora.

Citación de un mallorquín

El señor Juez de Marina interesa que se presente Bartolomé Salas Vanrell, lampista, de 24 años de edad y natural de Palma.

Candidatos para Gerona

Quedando realizada la alianza de las derechas de Gerona, se han designado candidatos para las elecciones provinciales de aquel partido a los señores don José María Vilahur por los carlistas; don Agustín Riera por los regionalistas y don Joaquín Coromina por los conservadores.

Por el distrito de Olot-Puigcerdá han sido designados: don Luis de Bolós y Ladera por los carlistas; don Tomás Montagut y Bosch por los regionalistas y don José Puig Corominola por los conservadores.

Junta de protección a la infancia—Comité permanente

Se ha constituido en esta ciudad la Junta de protección a la Infancia.

Ha sido nombrado el comité permanente de la misma que lo constituyen los señores Albó, Monegal y Parellada.

Formarán parte de dicha junta el Obispo de la Diócesis, el Gobernador civil de esta provincia, el Alcalde de esta ciudad, el Presidente de la Audiencia, el de la Diputación provincial y varios particulares.

Contestación de la izquierda a la «Lliga»—Acepta la coalición

La contestación dada por la izquierda solidaria a la petición de la «Lliga» referente a la coalición electoral, está escrita en términos medurados.

En ella dice que aceptará la coalición para las elecciones municipales, pero no hay peligro de que los radicales se apoderen de la Diputación y por esto no la acepta ahora para las elecciones provinciales.

Elecciones provinciales.—En el distrito 2.º.—Las derechas lucharán juntas

Es probable que en el distrito 2.º de esta capital, luchen unidas las derechas en las próximas elecciones para diputados provinciales.

Sus candidatos serán los señores Argemí, jaimista y Durán y Ventosa de la «Lliga regionalista».

Los robos en los trenes.—Ladrones sorprendidos

Como quiera que los robos mendenan en los trenes de mercancías, principalmente en el trayecto comprendido entre las estaciones de Barcelona y el Prat, apostose en la madrugada de hoy una pareja de mozos de Escuadra, en las inmediaciones del Cementerio nuevo.

Cuando pasó el tren vieron aquellos que tres sujetos subían a un vagón, aprovechando la escasa velocidad a que entonces marchaba el convoy.

Los mozos de Escuadra lograron detener a uno de los tres individuos en el momento que cortaba el precinto de un vagón.

Detonación en el patio de la Lonja.—Estudiantes detenidos

Esta mañana se oyó una fuerte detonación en el patio de la Lonja de esta ciudad, que ha producido

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen

Constituido de magnesia purísima, calcada, pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la constipación habitual, histerismo, migrañas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserero.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma

De venta en todas las farmacias

ASMAICOS - TUBERCULOSOS

Depositorio en Baleares, Don Pedro Perera Llopart, Rubí, 11, (Farmacia), Palma de Mallorca.

En venta las fincas siguientes:

En Binisalem.—Una casa con corral, Bouga y lagares.

Dos pequeñas porciones de terrenos con noria y jardín.

En Sansolles.—Son Matet. Tierra de cultivo de extensión 3 cuarteradas y 3 cortones, sembrada de almendros e higueras.

Pollensa.—San Llorenç. Porción de media cuarterada de terreno con higueras y almendros, casi dentro de la población.

Algaída.—Son Mayol, de 37 y media cuarteradas de extensión, compuesta de tierra cultivada, huerto, viña y selva, llamada vulgarmente (Pleta), cercado de pared.

Para informes calle del Carme, n.º 28, Farmacia, Palma.

Taller de cerrajería

DE JAIME CASTELLÓ
Especialidad en la construcción y reparación de puertas de hierro onduladas en varias clases de chapa.

SINDICATO, 113

Palma de Mallorca

Se venden tres espléndidos solares de 10 por 30 metros, últimos que quedan disponibles en el sitio de «San Alejo», a orillas del mar y travía a la puerta. Para informes calle Portugal, 19. (con Español).

Carretón de cuatro asientos se vende ó cambia por otro de dos. Razón calle de la Soledad, 4. (co chónero).

Barbería con buena clientela se desea vender. «Casa Anunciadora», Palacio, 8, informarán.

SE VENDE

motor á gas «Grosley» de seis á siete caballos, casi nuevo, cuatro telares mecánicos, otras varias máquinas y accesorios para el mismo. Informarán «Casa Anunciadora» Palacio, 8.

CASA ANUNCIADORA

Palacio, 8

EXCLUSIVA para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, gaceta y encaje de impresos, en el importante periódico.

LA ALMUDAINA

FACHADA ANUNCIADORA

Frente la Estación del Ferrocarril. Fijación de carteles en la capital y pueblos de la isla.—Reparto de toda clase de prospectos, circulares y esquelas mortuorias á domicilio.—Fijación de marcos anunciadores en las fachadas más céntricas de la capital, cuidando de su conservación.

PRESUPUESTOS GRATIS

Caballo y carretón

Se vende. En la «Casa Anunciadora», informarán.

Esquelas mortuorias

Para la publicación á este periódico se admiten desde las siete de la mañana hasta las nueve de la noche en la «CASA ANUNCIADORA», Palacio, 8, y desde dicha hora hasta las seis de la madrugada en la imprenta de este periódico.

Los anuncios mortuorios pueden echarse en el buzón que hay colocado en la Redacción de este periódico, especificándose el tamaño y columnas que deba ocupar caso de encontrar cerradas las oficinas.

Suplementos extraordinarios á cualquier hora del día, á precios de tarifa.

Dando aviso se pasa á domicilio

POSTALES ARTISTICAS Y CON VISTAS

Hay en existencia en la «Casa Anunciadora» Palacio, 8, un inmenso y variado surtido de todas clases.

LLOYD SABAUDO

El día 23 de Febrero, saldrá de Barcelona directo para

BUENOS AIRES

el nuevo vapor de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

realizando la travesía en QUINCE DIAS.

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica, á precios reducidos.

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

COCINA ESPAÑOLA

El día 23 de Marzo, saldrá para el mismo punto el vapor

PRINCIPE DI UDINE

Para informes en Palma: calle de Mar, 49 1.º.

LA ROPA QUE VISTE

LA SEGURIDAD

LA ECONOMIA

LA DURABILIDAD

SINGER

LA SUPERIORIDAD DE LA MAQUINA SINGER

UNA MILION DE MAQUINAS SINGER

LA ÚNICA CREADA EN MAQUINA PARA COSER.

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONTINUOS ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

4--JAIME, 11--4 PALMA DE MALLORCA

Navigazione Generale Italiana y la Veloce

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Próximas salidas de Barcelona

BRASILE	19 Febrero
P. UMBERTO	3 Marzo
SAVOIA	5 Marzo
RE VITTORIO	17 Marzo.
ITALIA	26 Marzo
REGINA ELENA	31 Marzo
ARGENTINA	6 Abril
UMBRIA	9 Abril.

COCINA ESPAÑOLA.

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases coniendo camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados e higiénicos, lavabos, comedores con mesa, etc.

Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM y RULLAN, Plaza de la Libertad, 3. (frente al Berne), Palma.

GASMOTOREN-FABRIK DEUTZ

Compañía anónima de los legítimos Motores Otto

Única casa constructora de los

LEGITIMOS MOTORES OTTO

Esta casa es la más antigua y mayor del mundo dedicada exclusivamente á la construcción de motores y aparatos de gas.

Gasógeno DEUTZ para Gas pobre Sin CALDERA y sin GASOMETRO

Gastos de combustible 1 á 3 céntimos por caballo/hora

GAS POBRE La fuerza motriz más económica y más sencilla de la actualidad.

Para toda clase de informes: Tows Hermanos, Boscá 22 al 30, Palma.

La Asociación Científica Industrial Francesa, ha concedido EL DIPLOMA DE HONOR, á

LA HAROKRESKO

por su eficacia contra la caspa, pelada, caída del cabello, herpes y demás enfermedades del cuero cabelludo.

Advertimos á las personas cuyos cabellos empiecen á blanquear, que con el uso de nuestro producto cesará la salida de canas.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Salidas de Barcelona

El 3 Febrero,	el vapor León XIII	para Montevideo y Buenos Aires.
El 10 "	" Legazpi	" Puerto Rico, Habana, Veracruz, Puerto Limón y Colon.
El 2 "	" San Francisco	" Fernando Póo y escalas en las Palmas y otros.
El 24 "	" Antonio Lopez	" New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El 1 "	" G. de Elizaguirre	" Génova, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila.

Admitiendo carga y pasaje. Informarán los señores Jaime M. Granada, S. en C., Plaza A. Maury, núm. 4.

Consúltese á los médicos

BROMOGLIDINE

cura toda clase de enfermedades nerviosas como son:

Epilepsia
Insomnio
Histerismo
Neurastenia
Ansias, etc.

Recomendado por los eminentes Doctores de España y Extranjero.

De venta en Palma.—(4 pesetas tubo), Farmacia J. Sureda, (Brossa, 9), y principales Droguerías.

NO MÁS PELO BLANCO

Tintura del Dr. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. En empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.

Venta en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo Plaza Real, 1.—Barcelona.

LA TOS

ya sea catarral ó de costipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura y se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidas y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIESMATICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante.

Los ataques de asma por la noche se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

FABRICA DE ANISADOS Y LICORES

de Feliciano Fuster Molinas

Uso de Banadette y Anís Fuster

NICOLAS TICULOAT

DENTISTA
Dentaduras, orificaciones y empastes.
Precios económicos.—Calle Pelaires, núm. 102

Gotas Helenianas

(Aprobadas y recomendadas por los Dispensarios Antituberculosos de Cataluña).

LLOYD ITALIANO

Compañía de vapores rápidos y directos entre BARCELONA y BUENOS AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Sras. y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos Transatlánticos.

Próximas salidas

P. MAFALDA, 17 Febrero.	VIRGINIA, 19 Abril
CORDOVA, 12 Marzo.	CORDOVA, 5 Mayo
MENDOZA, 23 Marzo.	P. MAFALDA, 26 Mayo.
P. MAFALDA, 7 Abril	FLORIDA, 11 Junio

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse a las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires).

HERPES, ESCABIOSAS, TUBERCULOSIS

LA BULBERINA JIMENO

Las acreditadas máquinas para coser y bordar

“Naumann”

se distinguen por su solidez, marcha silenciosa, ligereza y finura en sus trabajos.

Máquinas para hacer calceta.
Bicicletas—Motocicletas
Instalaciones eléctricas
Accesorios y reparaciones.
Ventas al contado y á plazos.

Rubio Hermanos, Unión, 12, PALMA

VAPORES DIRECTOS

de Pinillos, Izquierdo y C.ª, S. en C., de Cadix

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, Cárdenas y Matanzas, saldrá de este puerto directamente el día 23 de Febrero, el vapor

MIGUEL M. PINILLOS

Admite carga y pasajeros para dichos puntos. NOTA.—Se replica á los señores cargadores se sirvan pasar aviso de la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabina necesaria.

Línea de la América del Sur

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de Barcelona, el día 25 de Febrero, el vapor

VALBANERA

Admite carga y pasaje para dichos puntos. Para carga, pasaje y demás informes dirigirse á los representantes de la Compañía Sres. MARTINEZ Y PLANAS, S. Juan, 20, Palma

Depilatorio imperial DEL DR. PADRO

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido de 50 años de edad. Venta en Droguerías y Perfumerías.—Barcelona: Plaza Real, 1. Farmacia del Globo.

Sociedad Anglo-Española DE MOTORES, GASOGENOS Y MAQUINARIA GENERAL

(Antes Julius G. Neville)

Compañía Anónima.—Capital 2 000.000 de pesetas.—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres en Manón—Sucursal Barcelona, Plan Palacio, 11.—Central Madrid Salón del Prado 14.—Delegación de la casa «Grosley Brethes» constructora especialista de los acreditados Motores para gas de alumbre, gas pobre, gas solina, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema y patente Grosley á insuflación de aire por medio de ventilador, sin gasómetro y sin caldera á vapor.—Gasógenos sistema y patente Grosley á aspiración.—Gasógenos sistema Dowson.—Máquinas y Calderas de vapor de inmejorable construcción.—Instalaciones completas de material eléctrico para alumbrado, transporte de fuerza y tracción, etc.—Material contra incendio de la reputada casa Shand, Masón y C.ª.—Bombas de pistón conjugadas diferenciales, Centrífugas, de vapor directo sistema Blake y de otros sistemas.

Material de minas.—Locomotoras y material de ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y de recreo.—Drogas.—Grúas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación, fundición de piezas hasta de DIEZ TONELADAS.

PRESUPUESTO GRATIS Unico representante José Estela, Palma de Mallorca